



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年6月15日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

景俊海在2024年度全省边境村工作现场推进会议上强调

# 努力让边境村强起来富起来美起来 为兴边富民稳边固边贡献吉林力量

本报讯 记者黄鹭 刘帅 报道 6月12日,2024年度全省边境村工作现场推进会议在白山市长白县召开。省委书记景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚决扛稳维护国家“五大安全”重要使命,认真学习借鉴浙江“千万工程”经验,加快建设幸福美丽繁荣和谐稳定的新时代吉林新边疆,努力让我省边境村强起来、富起来、美起来,为推进兴边富民、稳边固边贡献吉林力量。省委副书记、省长胡玉亭主持会议并讲话。

会上,景俊海率领与会人员开展实地调研。马鹿沟镇果园村曾先后获评“中国少数民族特色村寨”“中国美丽休闲乡村”,景俊海实地察看为民服务、数字村大数据平台建设应用、农特产品电商销售、旅游民宿发展、“行走的医院”建设等情况,希望持续推进农村一二三产深度融合,让农特产品精深加工、民俗旅游等产业更加兴旺,更好改善群众生产生活条件,让更多优秀人才愿意来、留得住、过得好。在长白镇解放村千年崖城沉浸式旅游综合体,景俊海详细了解旅游资源创新开发情况,并与大学生成边志愿者亲切交流。他强调,要充分发挥边境村一流生态环境优势,打造一批接待能力强、服务水平高的特色旅游村,努力把绿水青山、冰天雪地变成

增收致富的金山银山。

会上,省委副书记吴海英宣读中直部门(单位)为边境村办实事情况。中央统战部二局主要负责同志对我省边境村工作给予充分肯定和高度评价,并提出具体要求。延边州、白山市党委和省农业农村厅、省财政厅、省文旅厅、吉林边检总站主要负责同志,池南区漫江村党支部书记、省税务局驻集安市望江村第一书记作交流发言。与会人员共同观看全省边境村建设、大学生成边志愿者、吉浙合作支持吉林边境村和集安市、临江市、浑江区三道沟镇、安图县奶头山村工作专题片。

景俊海代表省委、省政府,向中央统战部、国家发展改革委、国家民委、农业农村部、团中央、国家移民管理局等中央和国家有关部门以及浙江“吉浙对口合作”工作组、中直包保单位表示衷心感谢。在充分肯定全省边境村工作后,景俊海指出,做好边境村工作,是贯彻习近平总书记重要指示精神、落实总体国家安全观的重要举措,只有促进边境村人口集聚、人丁兴旺、人畅其行,才能实现边境地区长期繁荣稳定;只有让中华民族共同体意识深深扎根,才能增强边境地区各族群众凝聚力、向心力;只有集中资源力量攻坚克难,才能确保边境村与全省乡村同步振兴;只有树牢以人民为中心的工作导向,促进产业

繁荣兴旺和边民安居乐业,才能增强边境地区群众获得感、幸福感、安全感。

景俊海强调,各有关地区和部门要坚持党建引领为核心、以聚集人气为关键、以产业兴旺为方向、以乡村宜居为根本,再接再厉、苦干实干,争当全国兴边富民行动创新推进试点,让全省边境村和边境地区成为边防巩固、边境安全、边疆繁荣、边民幸福之地。一要全力打造沿边开放旅游大通道,加快建设松长、临白等高速公路,大力优化G331沿线客运班车、网约车、自驾租车等服务供给,抓紧组织实施景区景区移动通信网络覆盖工程,全线打造“长白山·吉线331”边境旅游特色品牌。二要全力建设边境土特产加工电商示范带,围绕林下参、冰葡萄、五味子、蓝莓、林蛙、冷水鱼等特色资源谋划一批种养加项目,加大落户企业支持力度,加快推进产品特色化、发展品牌化、营销网络化,构建地域特色鲜明、承载乡村价值、创新创业活跃、利益联结紧密的现代乡村产业体系。三要全力实施万名人才到村行动,健全完善引人留人好政策、好机制、好平台、好环境,吸引更多人才扎根边陲、守土爱乡。四要全力建设幸福美丽“百村示范”边境村,持续推动农村人居环境改善和公共服务提升,让边境村基本具备现代化生活条件。五要全力夯实千里边关坚强堡垒,全面加强党对边境村工

作的领导,进一步强化基层党建工作、民族团结进步、党政军警民合力治边基础,汇聚起各族群众共同稳边固疆的磅礴力量。

景俊海要求,各边境市(州)、县(市、区)要把推进边境村建设作为“一把手”工程,市县乡三级党委书记必须亲自部署、亲自推动、亲自督战。各省直部门要为边境村建设开辟绿色通道,帮助解决实际问题。各包保单位要加大帮扶力度,支持人员到村、项目到村、资金到村。边境村广大党员干部要扎根边疆、埋头苦干,充分发挥先锋模范作用。

胡玉亭指出,要坚决扛稳兴边富民重大政治责任,加快实施边境村建设三年行动,统筹政策资源、细化有力举措,推动边境村在乡村全面振兴中率先突破,奋力开创稳边固边兴边新局面。要答好产业兴旺“必答题”,加快建设沿边开放旅游大通道等重大项目,高标准建设抵边产业园,推动边境村稳定发展。要打造人才人口“聚集地”,实施万名人才到村行动,加快推进行业政策落地,办好一批群众有感、可及的民生实事。要打造乡村宜居“新高地”,实施边境村交通、管网、通讯、养老等基础设施提升工程,打造更多“幸福村”。各地各部门要强化工作机制,压实主体责任,落实为边境村办实事清单,为边疆民族地区高质量发展作出新的重大贡献。



6月13日,图们市举办“奔赴吉林线、取见吉祥吉林,干杯图们”一起嗨啤”啤酒节。图为长鼓舞表演。 记者侯春强/摄

本报讯 杨静 李伟 记者徐文君报道“有了这张‘肉牛防疫公示卡’,今后打疫苗、申报检疫就方便多了,打电话咨询养殖技术也挺方便,还能扫描二维码观看肉牛产业政策及防疫技术知识。”6月12日,接过省畜牧局发放的“肉牛防疫公示卡”,长春市双阳区美利生态养殖合作社理事长徐振彪这样说。

实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,是省委、省政府的重大决策部署,实现“新增百万头肉牛饲养量、屠宰量倍增”的工作目标是2024年省政府率先突破行动重点任务之一,更是全省各级畜牧部门的核心工作与必答题。省畜牧局开拓思路,精心设计,切实落实重大动物疫病防控包保服务工作机制,面向全省肉牛养殖户免费发放防疫服务公示卡,方便养殖户第一时间进行疫病免费咨询、防治等业务,为肉牛产业发展提供靠前服务。

“肉牛防疫公示卡”内容包括养殖场户名称、包保防疫员电话、产地检疫申报电话、无害化处理申报电话四项内容。同时,印刷“动监e通”养殖版、政策技术宣传和吉牛帮3个二维码,养殖户可通过手机扫描“动监e通”养殖版二维码后进行免疫信息录入、检疫申报等;扫描政策技术宣传二维码,可收听观看肉牛产业政策及防疫技术培训视频;扫描吉牛帮二维码,可进行繁育服务、金融保险服务等多项业务。

省畜牧局防疫监督处负责人表示:“防疫公示卡的发放是为了打通服务‘最后一公里’,下一步,省畜牧局将采取‘干部+专家’形式,持续开展动物防疫包保服务,为做大做强我省肉牛产业,服务肉牛养殖户提供有力保障。”

“今年4月底到5月末,全区共发放4811张肉牛防疫公示卡,养殖户在养殖服务、疾病、保险等方面遇到问题,只要扫码即可解决问题,既方便又实用。”双阳区动物疾病预防控制中心王铁成介绍,一张小小的“肉牛防疫公示卡”,架起了畜牧工作者与养殖户的“连心桥”,筑牢了肉牛防疫安全网。

## 『小卡片』撬动『大服务』 省畜牧局免费发放『肉牛防疫公示卡』

## 我省所有江河均在警戒水位以下运行

本报讯 记者侯春强 报道 6月12日5时至17时,我省中东部出现阵雨或雷阵雨,部分乡镇出现中到大雨,全省平均2.0毫米,降水量前10位为:通化县金星43.5毫米,通化县英额布39.9毫米,汪清新立36.3毫米,江源孙家堡子35毫米,桦甸五道沟33.9毫米,通化县金斗32.2毫米,汪清百草沟31.3毫米,临江桦树29.7毫米,临江珍珠门28.4毫米,汪清尖子山25.5

毫米。据12日18时统计,全省有10座水库超汛限水位运行,其中,大型水库星星哨、太平池分别超汛限水位0.08、0.01米;中型水库4座,超汛限水位0.04至0.43米;小型水库4座,超汛限水位0.01至0.38米,所有超汛限水位运行水库均在有序泄流。所有江河均在警戒水位以下运行。

省水利厅发出《关于做好入汛以

来首轮强降雨防范工作的通知》(吉水防明电〔2024〕1号),要求各地落实各项防御措施,从细从实做好防范应对工作。同时,对水库超汛限的相关县市发出通知,要求务必在本轮强降雨过程到来前,将水位降至汛限水位以下,确保水库度汛安全。

省水利厅加强值班值守力量,密切监测雨情、水情和工程运行情况。